



时政要闻

我市部署春季森林防灭火工作 抓实防范之策 扛稳安全之责

本报讯(记者余海艳)3月2日上午,全市森林防灭火工作电视电话会议暨省森林防灭火指挥部2024年度第一次全体会议召开,深入分析当前森林防灭火工作形势,对全省春季森林防灭火重点工作进行部署。市委常委、常务副市长刘辉文在荆州分会场参加会议。

全省会议结束后,我市就全力做好春季森林防灭火工作进行再部署。刘辉文指出,近期全市气温逐步回升,尤其随着春耕生产、企业复工复产加快和全国两会、清明假期临近,林区农事用火、民俗用火、生产生活用火和进山旅游等活动明显

增加,森林防灭火形势严峻复杂。各地各部门要提高政治站位,强化底线思维,一刻一刻不放松,一丝一毫不疏忽,坚决防范遏制森林火灾事故。

刘辉文强调,各地各部门要压紧压实责任,加强监督检查、从严处罚追责,牢牢把握森林防灭火工作的关键环节,增强做好防灭火工作的责任感;要全面落实防灭火工作各项措施,通过高强度宣传、多频次巡查、严格要求值守,全面深入推动森林防灭火各项责任措施落地落实,全力防范化解各类安全风险,确保全国两会期间及春季全市森林防灭火形势平稳。

我市举行“学雷锋·文明实践我行动”主题活动

本报讯(记者陈雪玲)3月3日上午,荆州市“3·5”学雷锋纪念日主题活动暨“文明实践我行动”志愿服务集市活动在金凤广场举行。市委常委、宣传部部长刘辉文出席活动。

活动现场,为郭代洪、陈尚顺、朱亚宁、李俊宏等4位优秀志愿者颁发“社区红人”证书;荆州市中医医院新时代文明实践基地、荆州区东城街道荆东社区新时代文明实践站的志愿者,分别展示“中医养生功法带教推广”文明实践项目和“雷锋互助社”文明实践项目;2022“荆楚楷模”年度人物孙野代表文明实践志愿者宣读“文明实践我行动”倡议书。

“文明实践我行动”志愿服务集市上,来自8个市级新时代文明实践基地和荆州区10个志愿服务组织的100多名志愿者,为市民提供爱心义诊、就业咨询、法律援助等志愿服务。

目前,我市共建成8个新时代文明实践中心、129个新时代文明实践站、1873个新时代文明实践点和179个新时代文明实践基地,广大志愿者依托新时代文明实践阵地,深入开展学习实践科学理论、宣传宣讲党的政策、培育践行主流价值、丰富活跃文化生活等文明实践活动,让学雷锋在荆楚大地蔚然成风。

市环委会2024年度第一次会议强调 攻坚克难 全面改善生态环境质量

本报讯(记者荆文静 柯以鹏)3月3日上午,荆州市生态环境保护委员会2024年度第一次会议暨市洪湖流域水生态环境治理保护工作指挥部3月份工作调度会召开,安排部署全市生态环境保护重点工作及洪湖流域水生态环境治理保护工作。

市委常委会、市政府党组副书记周昌俊主持会议,市人大常委会副主任杨运春、副市长黄勇参加会议。

针对洪湖流域水生态环境治理保护工作,周昌俊强调,要严格按照既定要求和部署,系统梳理突出生态环境问题整改情况,形成“五张清单”,确保整改质效,加紧验收销号。要加快启动实施十

大攻坚行动,压实市县分级管理责任,加强污染源头、排口溯源、入湖排口整治,系统推进洪湖水质提升攻坚。要铁腕治污,加强上下游、左右岸、干支流协同监管执法和全流域水质监测,加大项目投入,加快项目建设,以良好的治理成效迎接第二轮中央生态环保督察。

黄勇安排部署2024年全市生态环境保护重点工作。他要求,各地各部门要紧盯目标任务,扛牢政治责任,深入开展大气污染防治攻坚、水环境质量改善达标、长江生态保护修复和流域综合治理及重点生态环境问题整改工作,严格督办考核,促进全市生态环境质量稳步向好。

全市公安局长会议召开

本报讯(记者张明金 通讯员张雷)3月2日,全市公安局长会议召开,总结工作、分析形势、部署今年公安工作。副市长、市公安局局长贾立要求,全市公安机关要忠诚担当、实干实效,为奋力推进中国式现代化荆州实践贡献公安力量。

会议要求,全市公安机关要坚持政治建设统领现代化,全力提升党建堡垒战斗力,推动理论学习制度化、规范化、常态化;坚持平安稳定护航现代化,全力提升维稳保安战斗力,推动构建一体化维稳工作新格局;坚持做强主业深耕现代化,全力提升严打整治战斗力,推进

“雷火2024”“8·23”“春雷2024”等专项行动,不断提升群众安全感;坚持改革创新驱动现代化,全力提升警务综合战斗力,建立完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式;坚持良法善治支撑现代化,全力提升公安核心战斗力,全领域落实执法监督、全要素提升执法效能、全过程做优政务服务;坚持过硬铁军保障现代化,全力提升队伍内生战斗力,健全完善“教学研练战”一体化人才培养模式,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家荆州篇章营造安全稳定的政治社会环境。

(上接第1版)

公安县第二中学专职心理辅导员刘荣: 聚焦心理健康 守护“少年的你”

47岁的刘荣,不仅是公安县第二中学的专职心理辅导员,还是公安县“蓝丝带”志愿者协会的志愿者。从业心理咨询十余年来,她先后为校内外青少年提供心理咨询逾2000小时,为200余名有心理障碍的孩子扫除阴霾、打开心结。

2022年,刘荣自告奋勇担任南平镇鲍家、夹竹园镇花基台两地“护苗”工作站站长,利用休息时间,到工作站开展各类活动,精心设计与陪伴项目。

“农村孩子的抚养人自身掌握的心理健康知识十分有限,特别是留守儿童的心理弹性可能更薄弱。”在长期与留守儿童

相处的过程中,刘荣发现,在农村,由于家庭教育缺失、师资力量薄弱等原因,留守儿童心理需求逐渐增多。今年的全国两会,她希望能有更多人关注留守儿童心理健康问题,帮助未成年人健康成长。

“相比城市而言,农村学校更缺乏专业的心理健康教师。”刘荣期望,能有更多资源向乡村教育倾斜,给农村中小学定编定岗,配备专职心理健康教师,开展实施专业化的生理心理知识普及教育,形成学校、家庭、村镇组织层层联动的乡村儿童心理健康服务模式,让留守儿童感受到温暖和陪伴。

沙市区石闸门社区居民张松林: 期盼出行更便利生活更舒适

“现在,我们社区有便民食堂、养老服务中心、运动健身中心,住得很舒服,充满人情味,我觉得比一些现代化小区都好。”沙市区政协委员、石闸门社区居民张松林说。

近年来,沙市区石闸门社区一直在进行老旧小区改造,不仅对小区屋面、道路、下水道等进行全面整治,还新增养老、托育、助餐等一批公共服务设施,新建“一站式”健身、休闲、娱乐阵地,居民们幸福满满。

他发现,虽然社区内已经有一个智慧停车场,但是,随着家庭购车量日渐增长,社区停车位已不能完全满足停车需求。而且,很多车辆随意停放,严重影响交通秩序,给小区居民出行带来不便。

全国两会召开在即,张松林期待能针对“停车难”这一热点问题再行讨论,找到更多更好的解决方案。“针对‘停车难、停车乱’现状,目前已探索出很多措施,比如新建停车场、增设马路停车位、拓展闲置区域应用等。”张松林说,城市公共空间有限,关键是要找到“共享”“错峰”的破题思路,因地制宜科学规划,优化停车设施布局,智慧高效管理泊位,让群众出行更加便利、生活更加舒适。

为建设示范区贡献工会力量

2023年全市工会忠诚履职取得丰硕成果

本报讯(见习记者周安一 通讯员田晓军)3月1日,由中华全国总工会、中央广播电视总台联合录制的2023年“大国工匠年度人物”发布仪式举行,荆州文物保护研究中心研究员吴顺清当选,为历年来湖北省荣膺此项荣誉的第二人、荆州市第一人。这是荆州乃至湖北广大职工的光荣,也是全市工会围绕中心履职尽责取得的又一硕果。

2023年以来,全市工会系统坚定扛起工会政治责任,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,广泛开展“中国梦·劳动美”主题宣传教育,以“文艺+宣讲+N”形式进基层开展活动225场次;举办全市职工宣讲比赛、万名职工健步走、第十二届职工读书节等庆“五一”系列活动,吸引近20万职工参与。

过去的一年,全市工会围绕中心服务大局,在建设示范区中找准工会工作“着力点”。

深入推进产改工作。培育省级示范性职工(劳模、工匠)创新工作室1家、市级21家,集中展示“五小”优秀

成果60个,命名“带徒名师”30名、“学习型职工”60名;新建职业技能公共实训基地3个、技能大师工作室40个、产业工人培训基地24个,2个项目入选2023年全省产改工作典型和示范项目。

搭建建功平台。组队参加全省第九届职工职业技能大赛,“鄂有绝活”技能竞赛,实现历史性突破;组织全市职业技能大赛、职工创新创业大赛,培育市级竞赛示范项目85个,获评省级示范项目3个;联合公安、人社、卫健、气象等部门举办30个工种的劳动技能大赛。

大力弘扬“三个精神”。高规格举办第四届“荆州工匠”颁奖典礼,推荐选树“全国五一劳动奖章”1人、“全国工人先锋号”1个,湖北省劳动模范和先进工作者30人,“湖北五一劳动奖章”1人,“湖北省工人先锋号”1个,“荆楚工匠”1名。“荆州月嫂”马明玉荣获全国“五一巾帼标兵”和全国“最美家政人”称号。

“暑期爱心托管班”不仅让孩子度过充实假期,也为我解决了后顾之忧。“曾虎娥是荆州市澳蓝金属机械加工厂一名员工,孩子暑期无人照料。

去年8月,市总工会、荆州经开区总工会推出“暑期爱心托管班”,曾虎娥第一时间给孩子报了名。

为提升职工生活品质,一年来,全市工会系统举办暑期职工子女托管班38个,服务职工子女3700余人,已建设爱心托管中心、户外职工爱心驿站、职工爱心母婴室等职工服务阵地2000余个,3个站点获全国总工会表彰;发放鄂工贷377笔7399万元,参与“春风送岗”行动100余场次,提供就业岗位4000余个;总投资1.8亿元的荆州工人文化宫正式投入运营;全市筹资300余万元开展“夏送清凉”活动,慰问一线职工6万余人次,筹资286万元开展“爱心成就梦想·金秋助学行动”,助716名困难学生圆梦。筹措570万元开展“两节”送温暖、“四送”行动,慰问职工12000人次。开展婚恋交友活动51场次,服务青年人才3500余人。组织10万余名女职工进行宫颈癌免费筛查。

在维护劳动领域政治安全方面,去年,全市工会系统贯彻落实《荆州市推进新业态劳动者权益保障工作方案》,深入推进“工会+法院”“工会+人社”劳动争议诉调对接工

作,全年办结诉调、裁调案959件,成功调解590件,成功率达61.5%,挽回经济损失2015万元。持续推进“1+3”集体合同签订工作,探索建立能级工资集体协商工作机制,全市50人以上工会企业协商率达85%以上。

基层组织建设是工会工作基础。2023年,全市136个乡镇(街道)、管理区(农场)、开发区(园区)及409个社区工会组织全覆盖,全市行政村建立工会组织1433个,建会率达97%;成立83个区域性、行业性工会联合会,全市培育“建会建家·共同缔造”工作示范典型45个,推进6.3万名新业态劳动者加入工会组织。建立全市基层工会组织数据库,推进全市工会实名制录入工作,录入工会组织数5880个,工会会员73.8万人。

始终落实全面从严治党要求。全力做好市委巡察整改落实工作,推进工会常态化经审监督体系建设,把严的“主基调”融入日常、抓在经常。严格干部日常监督管理,规范干部选拔任用、职级晋升,健全完善工会协理员的选聘、培训、管理、考核体系。扎实推进“一下三民”实践活动,服务职工群众560余次,为办实事120余件。

2024荆州马拉松举行官方训练营活动 300名跑友环城跑



本报讯(记者伍丹 柯以鹏 通讯员程芳)2024荆州马拉松即将开赛,为了让跑友们科学备战,3月2日上午,荆州马组委会开展了一场官方训练营活动,300名跑友在专业教练带领下,开展环古城跑,学习了规范的跑前热身、跑后拉伸动作,储备了更多科学训练、跑步知识。

上午6时30分,市长跑协会组织各县市区20余个跑团的300名跑友在东门宾阳楼瓮城集合。教练带领跑友做赛前热身,给大家讲解了跑姿的分析与矫正,并就马拉松跑的注意事项等理论知识,进行了详细的科普。随后,一声令下,大家沿着宾阳楼一内环道一过马面考

古点上城墙一小北门一大北门一西门一新南门一老南门一公安门下城墙一小东门广场的线路,展开了全程约9公里环城跑。

2024荆州马拉松组委会宣传组负责人介绍,随着开赛时间越来越近,目前各项筹备工作正在有序进行。为营造赛事氛围,组委会开

展了2024荆马抖音短视频大赛,百位“大咖”、网红代言活动及摄影大赛、征文大赛等线上活动,同时,第二期官方训练营也将于近期举行。组委会希望通过系列活动提升荆州马拉松品牌知名度,向外界展示荆州丰富的文旅资源和城市形象。

荆州市2024年“荆彩杯”系列赛暨沙市区社区运动会开幕

本报讯(记者伍丹 通讯员张丽萍)为构建更高水平的全民健身公共服务体系,提升公共体育服务质量,更好地满足人民群众对美好生活的向往,3月2日下午,荆州市2024年“荆彩杯”系列赛暨沙市区社区运动会开幕式在沙隆达广场举行。

本次比赛共设展演类、竞赛类、健步走、趣味运动会4个竞赛大项。其中,展演类项目为广场舞、广播体操和八段锦;竞赛类项目为三人制篮球、五人制足球和拔河;健步走路线为往返沙隆达广场至沙市洋码头文创园;趣味运动会项目为沙包投掷、俄罗斯方块、集体跳绳、龟兔赛跑。

开幕式现场,健身操表演、大齐舞、体育舞蹈展示等多种喜闻乐见的文艺表演节目纷纷亮相,将现场氛围推向高潮,也将社区群众健康向上的精神风貌展示出来。来自全市各乡镇、街道的上千名群众组成多支代表队同场竞技,展现了默契的团队协作能力。

据悉,此次活动由市文化和旅游局、沙市区政府主办,沙市区文化和旅游局承办,旨在提高城市品质、展示城市魅力、践行全民健身计划、丰富群众体育生活,实现全民运动和精神文明“双丰收”。

百余名青年相约楚韵婚礼秀暨企业专场相亲联谊会

本报讯(记者王艺霖 肖琦 通讯员刘敏)3月3日,来自荆州区、沙市区、荆州经开区的百余名青年相约“荆生荆世 青春有约”楚韵婚礼秀暨企业专场相亲联谊会。

当天下午,参加联谊的青年在绿

地铂铂酒店度过了一段“穿越时空”的浪漫交友时光。他们赏汉服秀,听楚乐、看楚舞、赏楚菜,穿上各式汉服逛古风小集市,邂逅奇妙缘分。

“荆楚文化博大精深,引人入胜,期待可以在这里遇见令我心动的人。”希

望团市委多举办这样的特色交友活动。”青年们纷纷点赞这场联谊会的妙思。

此次活动由共青团荆州市委、荆州绿地铂铂酒店主办,旨在深入践行市委“人才强市”战略,聚焦不断满足我市青年群体对美好生活的需要,持续引导青

年“知荆州、爱荆州、兴荆州”。

据悉,团市委今年将举办更多主题鲜明的特色联谊活动,持续打造“荆生荆世 青春有约”品牌联谊活动,为扎根荆州的青年搭建一个相互交流、共同成长的平台。